
 

Niederschrift über die Sitzung Nr. 13/2025 
des Gemeinderates  
 
 

am: Mittwoch, 10.12.2025, um 19.30 Uhr  
im Sitzungssaal des Gemeindehauses Obertaufkirchen, Kirchstraße 2 
 

Die 14 Mitglieder waren ordnungsgemäß geladen. 
 

Anwesend waren: 1. Bürgermeister Ehgartner (Vorsitzender) 
Schriftführer: VR Landgraf 
 

Gemeinderäte: Folger Renate, Hartinger Peter,  
  Hirschstetter Fabian, Huber Robert,  
  Jungwirth Erich, Kirschner Johann,  
  Lentner Andreas, Marketsmüller Christof,  
  Sedlmaier Michael, Stettner Johann,  
  Stimmer Ulrich, Thalmeier Georg,  
  Voderholzer Michael, Wimmer Michael 
 

Nichtanwesend waren: . / . 
 

 
 

A. Öffentliche Sitzung 
 

1. Genehmigung der Tagesordnung 
 

Beschluss: 
 
Mit der Tagesordnung besteht Einverständnis. 
 
AE: 15:0 
 
 

2. Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 12.11.2025 (öffentl. Teil) 
 

Beschluss: 
 
Die Sitzungsniederschrift wird wie vorgelegt genehmigt.  
 
AE: 15:0 
 
 

3. Vollzug des BauGB 
 

a) Bauantrag des Herrn Andreas Wölfl zum Neubau eines Zuchtschweinestalles mit Fer-
kelaufzuchtstall mit Außenklimabereich, Wiederaufbau der abzubrechenden landwirt-
schaftlichen Bergehalle und Abbruch des bestehenden Wohnhauses mit Rinder- und 
Schweineställen auf dem Grundstück Fl.Nr. 167, Gemarkung Obertaufkirchen (Wies 1) 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat erteilt zu dem Bauantrag sein Einvernehmen.  
 
AE: 15:0 
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b) Im Genehmigungsfreistellungsverfahren bearbeitete Bauvorhaben: 
 

Vortrag: 
 

Bürgermeister Franz Ehgartner informiert den Gemeinderat über folgende im Genehmi-
gungsfreistellungsverfahren bearbeitete Bauvorhaben: 

 

• Vorbach Elisabeth und Markus: Errichtung eines Einfamilienhauses mit Doppelgarage 
auf dem Grundstück Fl.Nr. 1125/8, Gemarkung Obertaufkirchen (Bürgermeister-Bauer-
Straße 6) 

• Soyer Michaela und Josef: Neubau eines Einfamilienhauses mit Garage auf dem Grund-
stück Fl.Nr. 65/11, Gemarkung Oberornau (Am Unterfeld 8) 

 
 Kein Beschluss 

 
 
4. Beantragung einer LEADER-Förderung für das Projekt „Begegnungsräume im Feuer-

wehrhaus Obertaufkirchen“ 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeinde Obertaufkirchen übernimmt die Trägerschaft für das Projekt „Begegnungsräume 
im Feuerwehrhaus Obertaufkirchen“, vorbehaltlich einer LEADER-Förderung. Die Kosten be-
tragen voraussichtlich brutto 326.545,66 Euro. Bürgermeister Franz Ehgartner wird beauftragt, 
eine Förderung im Rahmen des EU-Programms LEADER für die Gemeinde Obertaufkirchen zu 
beantragen. Sofern eine Förderung durch das EU-Förderprogramm LEADER erfolgt, stellt die 
Gemeinde Obertaufkirchen die Kofinanzierungsmittel bereit. Gleichzeitig übernimmt die Ge-
meinde Obertaufkirchen die Verkehrssicherungspflicht. Der nachhaltige Unterhalt und die 
Pflege der Maßnahme durch die Gemeinde Obertaufkirchen während der Zweckbindungsfrist 
wird gewährleistet, die mit dem Tag der Abschlusszahlung beginnt. 
 
AE: 15:0 
 

5. Antrag des Schützenvereins „Tannengrün“ Annabrunn e.V. auf Gewährung eines Zu-
schusses zur Umstellung auf Schießstände mit elektronischer Trefferanzeige 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt, den Umbau der Schießanlage des Schützenvereins „Tannengrün“ 
Annabrunn e.V. mit einem Zuschuss von 500 Euro je neuem Schießstand mit elektronischer 
Trefferanzeige zu fördern. Bei der Zuwendung handelt es sich um eine freiwillige Leistung der 
Gemeinde.  
 
AE: 15:0 
 
 

6. Antrag eines Gemeindebürgers auf Fällung eines Baumes in der öffentlichen Grünfläche 
vor dem Anwesen Frauenornau 16 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt das Schreiben des Antragstellers zur Kenntnis. Zur Gewährleistung 
der geforderten Ersatzpflanzung wird an der Beschlussfassung vom 12.11.2025 festgehalten. 
Dem Antrag auf Verzicht auf die vorgesehene Sicherheitsleistung wird nicht zugestimmt. Die 
Abrechnung der Kosten der Ersatzpflanzung erfolgt nach den tatsächlich bei der Gemeinde 
anfallenden Kosten. 
 
AE: 15:0 
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7. Informationen und Bekanntgaben 
 

a) Beschaffung eines Balancierparcours für den Spielplatz „Stellner Berg“ 
 
Vortrag: 
 
Mit der Lieferung eines Balancierparcours – EM-L5-G1-S5-V18 – für den Spielplatz „Stellner 
Berg“ wurde die Firma Ernst Maier Spielplatzgeräte GmbH, Wasserburger Straße 70, 83352 
Altenmarkt a. d. Alz, zum Bruttogesamtpreis von 10.092,00 Euro incl. technischer Prüfbericht 
beauftragt. Der Einbau erfolgt durch den gemeindlichen Bauhof. 

 
Kein Beschluss 

 
 
b) Beschaffung eines Spielgerätes für die Kinderwelt „St. Martin“ 
 

Vortrag: 
 
Mit der Lieferung eines Klettergerätes mit Sand – „Sandwerk Dorian 7200“ – für den Kinder-
garten der Kinderwelt „St. Martin“ wurde die Firma Ernst Maier Spielplatzgeräte GmbH, Was-
serburger Straße 70, 83352 Altenmarkt a. d. Alz, zum Bruttogesamtpreis von 12.000,47 Euro 
beauftragt. Der Einbau erfolgt durch den gemeindlichen Bauhof. Der Förderverein der Kin-
derwelt „St. Martin“ erklärte sich bereit, die Anschaffung mit einem Betrag von 6.000 Euro zu 
unterstützen. 
 
Kein Beschluss 

 
 
c) Sanierung der Beleuchtung – Gemeindeverwaltung und Kindergarten (Altbau) 
 

Vortrag: 
 
Mit der Sanierung der Beleuchtung in der Gemeindeverwaltung und im Kindergarten (Altbau) 
wurde die Firma Elektro Burghart GmbH & Co. KG, Wehrstr. 3, 84419 Schwindegg, zum 
Bruttogesamtpreis von 58.564,61 EUR beauftragt. Grundlage war das Angebot vom 
23.10.2025. 

 
Kein Beschluss 

 
 
 

B. Nichtöffentliche Sitzung  
 


